PROTOKÓŁ NR XLI/09 Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 30.06.2009 r. ODBYTEJ                                W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5                                W TARNOWSKICH GÓRACH.
XLI sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 30 czerwca 2009 roku                 o godzinie 1005 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2 ).

Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       Pan Andrzej Fiała, który na początku przywitał radnych i gości, oraz stwierdził obecność 20 radnych, co stanowi kworum. Na tej podstawie stwierdził prawomocność obrad, oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał. 
Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych i Zarządu Powiatu z pytaniem, czy mają propozycje zmiany porządku obrad, który przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 26 maja 2009 roku.
3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.
4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie przyjęcia Informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2008 rok.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie przyjęcia Informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2008 roku.
6. Przedstawienie „Sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004 – 2015 obejmującego okres sprawozdawczy : 2007 i 2008 rok”.
7. Rozpatrzenie skargi radnego Pawła Mrachacza na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych                   w Tarnowskich Górach.
8. Rozpatrzenie skargi Pani Barbary Panczochy – Przewodniczącej Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Oświata Ziemi Tarnogórskiej na kierowników jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego – dyrektorów szkół i placówek oświatowych oraz na dyrektora Powiatowego Zespołu Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie utworzenia przez Powiat Tarnogórski i gminy z terenu Powiatu Tarnogórskiego spółki prawa handlowego pod firmą  „Radio Powiatowe 4TG Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” z siedzibą w Tarnowskich Górach. 
10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie powierzenia Gminie Tworóg niektórych zadań z zakresu letniego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Tworóg.
11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w przedmiocie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul. Lipa 2. 
12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2009 rok
13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Technikum dla Dorosłych nr 2 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Artystyczno – Projektowych z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35.
14. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Technikum dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35.
15. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Szkoły Policealnej Nr 2                i Technikum Uzupełniającego Nr 1 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Gastronomiczno – Hotelarskich z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17.
16. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego nr 1 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17. 
17. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej nr 2                   z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17.
18. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 w Tarnowskich Górach  z Zespołu Szkół Technicznych                         i Ogólnokształcących z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23.
19. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23.
20. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie zmiany aktu założycielskiego Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Tarnowskich Górach z siedzibą przy                      ul. Strzelców Bytomskich 7.
21. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
22. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
23. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
24. Zakończenie sesji.

Starosta Powiatu Pan Józef Korpak poinformował, że Komisja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” Oświata Ziemi Tarnogórskiej wycofała skargę na kierowników jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego – dyrektorów szkół i placówek oświatowych oraz na dyrektora Powiatowego Zespołu Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach. W związku z tym pkt 8 porządku obrad jest bezprzedmiotowy i zaproponował jego zdjęcie. Również w imieniu Zarządu Powiatu zwrócił się                         z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad trzech projektów uchwał:
- w sprawie zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia rzeczowych składników majątku trwałego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, dla którego organem założycielskim jest Powiat Tarnogórski,  jako pkt 11.
- w sprawie podwyższenia stawki procentowej opłaty rocznej za użytkowanie wieczyste, jako pkt 12
- w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Tarnogórskiego dotacji celowej Gminie Świerklaniec                      z przeznaczeniem na pokrycie kosztów paliwa dla Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego stacjonującego na kąpielisku strzeżonym nad Jeziorem Chechło-Nakło w okresie letnim 2009 r., jako pkt 13.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał wniosek Starosty pod głosowanie.

Za głosowało 20 radnych, wniosek podjęto jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie nowy porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 26 maja 2009 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie przyjęcia Informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2008 rok.

5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie przyjęcia Informacji o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2008 roku.

6. Przedstawienie „Sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004 – 2015 obejmującego okres sprawozdawczy : 2007 i 2008 rok”.

7. Rozpatrzenie skargi radnego Pawła Mrachacza na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych                   w Tarnowskich Górach. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie uznania skargi wniesionej przez radnego Pana Pawła Mrachacza na działalność dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za bezzasadną.
8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie utworzenia przez Powiat Tarnogórski i gminy z terenu Powiatu Tarnogórskiego spółki prawa handlowego pod firmą  „Radio Powiatowe 4TG Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” z siedzibą w Tarnowskich Górach. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie powierzenia Gminie Tworóg niektórych zadań z zakresu letniego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Tworóg.

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w przedmiocie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul. Lipa 2. 

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia rzeczowych składników majątku trwałego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, dla którego organem założycielskim jest Powiat Tarnogórski.

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie podwyższenia stawki procentowej opłaty rocznej za użytkowanie wieczyste.

13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Tarnogórskiego dotacji celowej Gminie Świerklaniec z przeznaczeniem na pokrycie kosztów paliwa dla Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego stacjonującego na kąpielisku strzeżonym nad Jeziorem Chechło-Nakło w okresie letnim 2009 r.

14. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2009 rok.
15. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Technikum dla Dorosłych nr 2 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Artystyczno – Projektowych z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35.

16. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Technikum dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35.

17. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Szkoły Policealnej Nr 2                i Technikum Uzupełniającego Nr 1 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Gastronomiczno – Hotelarskich z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17.

18. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego nr 1 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17. 

19. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej nr 2                   z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17.

20. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie wyłączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Technicznych                         i Ogólnokształcących z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23.

21. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23.

22. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLI/ /2009 w sprawie zmiany aktu założycielskiego Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Tarnowskich Górach z siedzibą przy                      ul. Strzelców Bytomskich 7.

23. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
24. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

25. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

26. Zakończenie sesji.

Za takim porządkiem obrad głosowało 20 radnych, porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad.2

Przewodniczący Rady Powiatu poddał po głosowanie protokół z sesji Rady Powiatu w dniu 26 maja 2009 roku. Za przyjęciem protokołu głosowało 20 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3

Starosta Pan Józef Korpak przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu ( zał. nr 3 do protokołu).
Ad.4
Pani Jolanta Wąsowska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2008 rok.
Po wysłuchaniu informacji Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu radnemu Pawłowi Mrachaczowi.

Radny Paweł Mrachacz zadał Pani Jolancie Wąsowskiej następujące pytania:

- ile osób jest aktualnie zatrudnionych w Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej w Bytomiu,

- kiedy są przeprowadzane kontrole  Powiatu Tarnogórskiego na terenie którego znajduje się około tysiąca różnych obiektów handlowych,

- dlaczego w toaletach znajdujących się w szkołach na terenie powiatu nie ma papierowych ręczników oraz mydła i ciepłej wody,

-dlaczego na dworcu autobusowym w Tarnowskich Górach nie ma toalet,

- czy w bankach powinny być toalety dostępne dla petentów.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił uwagę radnemu, że stawiane pytania powinny być związane                z przedłożonym sprawozdaniem.

Głos zabrała Pani J. Wąsowska. Poinformowała radnego, że w powiatowej stacji sanitarnej pracuje 120 pracowników. Pracownicy pracują 37, 5 godziny tygodniowo zgodnie z decyzją Ministra Zdrowia. 
W odniesieniu do pytania dot. zadań kontrolnych realizowanych przez stację stwierdziła, że w ciągu roku nie są kontrolowane wszystkie obiekty znajdujące się na terenie powiatu, ponieważ trudno kontrolować obiekt, co do którego nie ma zastrzeżeń. Kontrole obiektów są planowane w oparciu                  o wytyczne Głównego Inspektora Sanitarnego. Niezależnie od tego prowadzone są kontrole                        w obiektach, w których w poprzednich latach stwierdzone zostały nieprawidłowości. Faktycznie kontrolę w terenie wykonuje 64 osoby, pozostali pracownicy wykonują badania w laboratoriach, również dla potrzeb prowadzonych kontroli. Podkreśliła, że ilość kontroli prowadzonych na terenie powiatu tarnogórskiego jest bardzo dużą, kontrole są częściej przeprowadzane na terenie powiatu tarnogórskiego niż na terenie Piekar Śl. czy też Bytomia. Poinformowała radnego, że w związku                    z reorganizacją ilość placówek sanitarnych zmniejszy się o połowę, a tym samym utworzenie nowej placówki na terenie Tarnowskich Gór jest niemożliwe. Poinformowała również radnego, że stacje sanitarne nie kontrolują banków, gdyż są to placówki komercyjne.
Głos zabrał radny Zdzisław Czapla, który zapytał Starostę Pana Józefa Korpaka, co Zarząd Powiatu zamierza zrobić z czterema niewykonanymi decyzjami Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarnej                   w Bytomiu wobec Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Tarnowskich Górach. 

Starosta Pan J. Korpak odpowiedział, że do końca roku szkolnego 2009 /2010 wszystkie cztery decyzje będzie można zrealizować, ponieważ powiat tarnogórski został beneficjentem środków unijnych w zakresie remontu internatu, stołówki oraz kuchni w tym ośrodku. Remont tych pomieszczeń rozpocznie się w lipcu bieżącego roku. Ponadto podziękował w imieniu swoim i Zarządu Powiatu Pani inspektor J. Wąsowskiej za pracę. Zwrócił się o wpisanie do protokołu, że radny Paweł Mrachacz oczekuje od inspekcji sanitarnej, aby ta była bardziej surowa podczas przeprowadzanych na terenie powiatu tarnogórskiego kontroli. Zapewnił o tym, że w dalszym ciągu będą podejmowane działania ze strony władz powiatu, aby obiekty nad Jeziorem Nakło-Chechło poprawiły swoje funkcjonowanie na miarę XXI wieku. Jednocześnie zwrócił się do Pani inspektor z prośbą, aby inspekcja sanitarna zwróciła baczniejszą uwagę w okresie letnim na to miejsce , w którym wypoczywa kilka tysięcy ludzi.
Głos zabrał radny Kazimierz Flakus. Stwierdził, że jedyną instytucją, która sprzyja dyrektorom szkół, dla których organem prowadzącym jest samorząd, jest sanepid. Dyrektor szkoły może zwracać się do samorządu o pieniądze na malowanie, remont łazienek i dachu, a i tak ich nie dostanie. Dzięki temu, że sanepid wyda decyzję, to przynajmniej zaczyna się coś dziać. Powiedział, że jest przykładem dyrektora, któremu przez jedenaście lat odbierano 300 lub 400 tys. zł. subwencji. Podkreślił, że są placówki dobrze zarządzane i nie należy im odbierać subwencji.
Głos ad vocem do wypowiedzi Starosty zabrał radny P. Mrachacz. Stwierdził, że Starosta nie wie                     w jaki sposób powołać sanepid.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego oraz Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2008 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Na sali podczas głosowania było obecnych 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych, przeciwko głosował jeden radny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała nr XLI/378/2009 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2008 rok została podjęta większością głosów.

Ad.5

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zabranie głosu Pana Mariusza Ślęzańskiego pracownika Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach.

Pan M. Ślęzański przedstawił Radzie Powiatu informację o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2008 roku.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego oraz Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2008 roku.
Głos zabrał radny Pan Gustaw Jochlik. Stwierdził, że corocznie z uwagą wysłuchuje sprawozdań na temat stanu środowiska. Stwierdził, że czytając przygotowany materiał zauważył, że w działalności kontrolnej WIOŚ w Katowicach są sprawdzane wszelkie instalacje i zakłady, których emisje do powietrza, wód i ziemi oraz, których działania podlegają wymogom dotyczącym uzyskania pozwolenia. Powiedział, że logiczną konsekwencją przeprowadzonych kontroli jest wydanie wystąpienia pokontrolnego i nałożenie kar pieniężnych i mandatów. Przytoczył przykład zakładu papierniczego                   w Boruszowicach, który otrzymał decyzje o zapłacenia nałożonych kar wraz z odsetkami. W tym kontekście zwrócił się z pytaniem, dlaczego WIOŚ nie ma prawa zamknąć tego zakładu. 
Głos zabrał radny Pan Adam Chmiel. Radny ad vocem do wypowiedzi radnego G. Jochlika powiedział, że zakład w Boruszowicach został zamknięty ponad rok temu a stu ludzi w nim zatrudnionych poszło „ na bruk, lub się przekwalifikowało. W tej chwili w zakładzie jest syndyk, kilka podmiotów w kraju jest zainteresowanych dalszą produkcją. Stwierdził, że pomimo tego iż                           w Tarnowskich Górach rozpoczęto budowę kanalizacji to i tak miasto w dalszym ciągu jest głównym zanieczyszczającym rzekę Stołę. Zapytał Pana M. Ślęzańskiego czy posiada jakieś informacje na temat współpracy Huty Miasteczko z Politechniką Śląską w sprawie budowy urządzeń eliminujących ze środowiska metali ciężkie i talu. Stwierdził, że gmina Tworóg może skorzystać z kilku programów unijnych na budowę kanalizacji. Jednakże w tym przypadku gminy w ogóle zaczynają być rugowane przez duże miasta, z uwagi na to, że istnieje wskaźnik przeliczeniowy, ile na kilometrze musi być ścieków, aby inwestycja budowy kanalizacji się opłacała. Gmina Tworóg przymierza się do realizacji pomysłu przydomowych oczyszczalni. Również jest pomysł, aby nawiązać współpracę  z Marszałkiem Województwa Opolskiego i poprzez lobbing polityków gmina Tworóg otrzymała środki na wybudowanie kanalizacji w miejscowości Brynek, Boruszowice i Hanusek. Radny zwrócił uwagę na stan wody w Brynicy, który jest ponadnormatywny oraz na fakt że z roku na rok plan kontroli jest uboższy. Zapytał, jak wygląda stan kadrowy i finansowy inspekcji. 
Głos zabrała radna Pani Maria Rogocz, która zapytała, kto jest odpowiedzialny za czyszczenie koryta rzeki Zimnej Wody, która jest jednym z dopływów Małej Panwi. Poinformowała, że w związku                     z tym, że dopływ ten nie był nigdy czyszczony, to podczas intensywnych opadów wylał na sąsiadujące łąki  i pola czyniąc ty samym wiele szkód również w okolicznych domostwach. Radna zapytała również, kto jest odpowiedzialny za usunięcie zanieczyszczeń, które naniosła woda.
Głos zabrał rady Pan Paweł Mrachacz. Zapytał, jakie są kary za odprowadzanie brudnej wody                    do rzeki.

Radny Pan Ryszard Lach zapytał, czy drzewo topola jest drzewem, czy też chwastem. Radny chciał wyciąć kilka topoli na terenie należącym do kolei, jednakże otrzymał odpowiedź, że na to wymagana jest zgoda burmistrza miasta.

Odpowiedzi na postawione pytania udzielił Pan M. Ślęzański. Powiedział, że decyzje o użytkowaniu obiektów wprowadzających do środowiska określone zanieczyszczenia np ścieki, czy gazy                               w większości wydaje Starostwo. Inspekcja wchodząc do określonego zakładu kontroluje m in. posiadanie decyzji. Podkreślił, że inspekcja ochrony środowiska jest od ochrony tegoż środowiska,                    a nie od zamykania zakładów. Stwierdził, że możliwości prawne inspekcji ochrony środowiska są zbyt małe. Poinformował, że faktycznie z roku na rok zanieczyszczeń emitowanych przez Hutę Miasteczko jest coraz mniej. Wyjaśnił, że to, iż sprawozdanie w tym roku jest skromniejsze wynika z faktu, iż na jego przygotowanie inspekcja otrzymała jedynie tydzień czasu. W odpowiedzi na pytanie radnej                   M. Rogocz wyjaśnił, że czyszczeniem koryta rzeki powinien się zająć Śląski Zarząd Melioracji,                               a natomiast w przypadku  śmieci naniesionych przez wodę to najprawdopodobniej odpowiedzialnym za uprzątnięcie jest  gmina. W odpowiedzi na pytanie radnego P. Mrachacza wyjaśnił, że nie jest                      w stanie udzielić wyczerpującej odpowiedzi. Zdaniem Pana M. Ślęzańskiego należałoby powiadomić policję, albo straż miejską o fakcie zanieczyszczania rzeki, bo to ona ma kompetencje nakładania mandatów. Odpowiadając na pytanie radnego R. Lacha stwierdził, że z dendrologicznego punktu widzenia topola jest drzewem.
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania było obecnych 21 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 21 radnych. Uchwała nr XLI/379/2009 w sprawie przyjęcia Informacji o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2008 roku została podjęta jednogłośnie. 

Ad.6

Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004 – 2015 obejmującego okres sprawozdawczy: 2007 i 2008 rok przedstawiła Pani Marta Majka przedstawicielka Instytutu Gospodarki Odpadami w Katowicach.
 Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisja ds. Infrastruktury Powiatu oraz Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa                       i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały przedstawione sprawozdanie.

Głos zabrał radny Gustaw Jochlik. Zapytał o to jak wygląda Powiat Tarnogórski na tle innych powiatów, jeżeli chodzi o segregację odpadów.

Pani M. Majka wyjaśniła, że Powiat Tarnogórski nie odbiega od innych powiatów w zakresie gospodarki odpadami.

Głos zabrał radny Pan Zdzisław Czapla. Stwierdził, że około 120 tys. m2 azbestu musi ulec utylizacji do roku 2032. Zapytał, czy jest szansa, aby do tego czasu to wykonać.
Pani M. Majka wyjaśniła, że aktualnie wzrosło tempo realizacji tego zadania. Wiele firm szkoli się                   w tym zakresie. Jeżeli powiat podejmie działania dot. chociażby przeszkolenia firm, które będą to robiły to jest duża szansa na zrealizowanie zadania w wyznaczonym czasie.

Głos zabrał Starosta Pan Józef Korpak. Zapytał, co Rada Powiatu może zrobić aby utrzymać instalacje do odzysku i unieszkodliwiana odpadów, które znajdują się na terenie naszego powiatu. Pani M. Majka wyjaśniła, że przede wszystkim w gestii powiatu jest wydawanie decyzji i pozwoleń dla przedsiębiorców podejmujących się realizacji zadania odzyskiwania czy unieszkodliwiana odpadów.

Starosta Pan Józef Korpak stwierdził, że powiat nie ma żadnego wpływu na procesy, jakie zachodzą       w zakresie gospodarki odpadami. Umieszenie tego w planie gospodarki odpadami jego zdaniem jest przypadkowe. Jeżeli ustawodawca zobowiązuje nas do realizacji takiego zadania to powinien dać instrumenty do jego realizacji.
Głos zabrał radny Pan Adam Chmiel. Stwierdził, że bardzo istotną sprawą jest to że prawo polskie                         w niewystarczający sposób daje możliwość egzekwowania kar i sankcji w przypadku naruszania przepisów związanych z gospodarką odpadami. Zarówno starosta, jak i wójt mają związane ręce jeżeli chodzi o gospodarkę odpadami. Natomiast ustawodawca tworząć nowe prawo, podnosi opłaty środowiskowe. Ludzie w związku z tym zrywają umowy na odbiór odpadów, natomiast samorządy nie mają żadnych instrumentów żeby to egzekwować. Podkreślił, że w naszym kraju załamał się rynek odpadów wtórnych. Na rynku odpadów nie ma odbiorców odpadów chemii gospodarczej tzw. Domowej.
Ad.7

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Przewodniczącego Rady Powiatu przedstawił radny Pan               Z. Czapla Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Komisja Rewizyjna i Komisja ds. Infrastruktury Powiatu wyraziły opinię o tym, że skarga jest bezzasadna. 

Głos zabrał radny Pan Paweł Mrachacz. Stwierdził, że skoro skarga przez rade powiatu zostanie uznana za bezzasadna, to co jest zasadne? Zwrócił się o możliwość przedstawienia dowodów w sprawie zalewiska, które zostały przygotowane przez niego. Zadał pytanie, kto wydał polecenie spuszczania brudnej wody z olejem do rzeki. Zwrócił się z wnioskiem o zaprezentowanie na sesji zdjęć, jakie radny wykonał na ul. Repeckiej. Ponadto poinformował, że odwoła się Wojewody od decyzji rady i założy sprawę z oskarżenia prywatnego jako Paweł Mrachacz, użytkownik samochodu Opel Corsa, który codziennie tamtędy jeździ. Podkreślił, że oczekuje rzetelnego rozpatrzenia skargi.
Głos zabrał radny Pan Z. Czapla. Powiedział, że radny obraża komisje, które zajmowały się skargą oraz całą radę powiatu. Wyjaśnił, że sam był trzy razy na tym miejscu po zakończeniu komisji, owszem woda była ale tylko na poboczu ściętym przez ZDP. Ponadto zaznaczył, że Kolegium Odwoławcze przekazując skargę, zaznaczyło w swoim piśmie, że jest to skarga radnego Pana Pawła Mrachacza.

Głos zabrał radny Pan Kazimierz Flakus. Powiedział, że wypowiedź radnego P. Mrachacza odbiera jako atak na jego osobę. Próbę zastraszenia go tym, że radny odda radnych do sądu. Zapytał, czy radny P. Mrachacz ma monopol i jest jedynym zbawicielem. Powiedział, że przed tą sesją razem                    z radnymi pojechał na miejsca wskazane w skardze przez radnego P. Mrachacza. Nie stwierdził ani jednej kałuży. Podkreślił, że zwracał się do radnego wielokrotnie o zgłoszenie wniosku do Komisji                          ds. Infrastruktury Powiatu o wykonanie robót drogowych ze wskazaniem środków finansowych                       i nigdy takiej propozycji nie otrzymał od radnego. Stwierdził, że ulica Repecka nadaje się cała do remontu, a taka inwestycja kosztuje w granicach 2 milionów zł.

Przewodniczący Rady Powiatu wraził nadzieję, że prasa nie napisze tego, że Rada Powiatu zajmuje się kałużami, kiedy ludzie w całym kraju zostali dotknięci powodzią. Stwierdził, że w skali powiatu takich miejsc, jakie prezentuje radny P. Mrachacz, jest bardzo dużo. Usunięcie ich wymaga wielu remontów i wielu nakładów finansowych. 

Radny Pan z. Czapla zapytał  radnego P. Mrachacza, czy pytał się właścicieli posesji                          przy ul. Repeckiej, kiedy zasypali ten rów.

Głos zabrał radny Pan Jan Gryc, który zwrócił uwagę, że prezentowane zdjęcia nie wskazują na istnienie zalewiska tylko kałużę i należałoby przerwać dyskusje na ten temat.

Głos zabrał Pan Eugeniusz Wesołek dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach. Wyjaśnił co to jest zalewisko - stan wody na drodze, który uniemożliwia poruszanie się pojazdów. Stwierdził, że trudno mu odpowiadać za atmosferę i pogodę.
Głos zabrał Starosta Pan J. Korpak. Stwierdził, że patrząc na zdjęcia dochodzi do przekonania, że posesja znajduje się w pasie drogowym. Powiedział, że droga powiatowa ma wymiar 6 m jezdnia                     a pobocze 1,2 m, a następnie musza być 2 m na rów odwadniający. Ze zdjęć wynika, że posesja jest dwa metry w pasie drogowym i trzeba będzie wszcząć postępowanie wywłaszczające. Poinformował, że w powiecie jest 294 km dróg powiatowych, z czego 160 km wymaga kapitalnego remontu. Kapitalny remont 1 km drogi kosztuje 3 miliony złotych, w związku z tym na wyremontowanie 160 km dróg potrzebne jest 480 milionów złotych. Powiat na remonty dróg przeznacza rocznie niecałe 8-9 milionów złotych, co oznacza, że drogi powiatowe będzie można doprowadzić do stanu bez zastrzeżeń za 50 lat.
Głos zabrał radny Pan P. Mrachacz. Powiedział, że nikogo nie obraził swoimi wypowiedziami, ale jako radny ma prawo krytykować to, co uważa za słuszne. Stwierdził, że radni łamią ustawę o drogach.

Głos zabrał radny Pan K. Flakus, który złożył wniosek aby w projekcie budżetu powiaty na 2010 rok uwzględnić zadanie związane z wykonaniem dokumentacji, a później z wykonaniem odwodnienia.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.  Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych, przeciwko nie głosował nikt, nikt nie wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XLI/380/2009 w sprawie uznania skargi wniesionej przez radnego Pana Pawła Mrachacza na działalność dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za bezzasadną została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 15 minut przerwy.
Ad.8

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawił Pan Grzegorz Bylica.

Komisja Budżetu i Finansów,  Komisja ds. Rozwoju i Promocji Powiatu oraz Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiły pozytywne opinie do projektu uchwały. Komisja ds. Infrastruktury Powiatu negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Głos zabrał radny Pan. R. Lach. Powiedział, że podobną sytuacje utworzenia radia już przerabiał. Jako członek Zarządu Śląsko-Dąbrowskiego NSZZ Solidarność brał udział w tworzeniu Radia TOP, którego celem była również promocja Regionu Śląsko-Dąbrowskiego oraz samego związku. Przez pierwsze trzy lata radio utrzymywało się na rynku, jednakże  co roku trzeba było je dofinansowywać. Niestety po kilku latach nie było innego wyjścia i trzeba było je sprzedać. W obecnej sytuacji budżetowej powiatu, kiedy zadłużenie jest na granicy możliwości, nie można eksperymentować. Poinformował, że będzie głosował przeciwko podjęciu tej uchwały.  
Głos w imieniu Klubu Radny PiS zabrał radny Pan J. Burdziak. Stwierdził, że przedstawione przez Pana G. Bylicę atuty przemawiające za utworzeniem radia są niewystarczające, jedynym atutem jest muzyka, która byłaby nadawana w 85%. Jest wiele rozgłośni radiowych specjalizujących się                         w nadawaniu konkretnych rodzajów muzyki. Zapytał, czy Radio 4TG będzie posiadało fundusze na zgromadzenie odpowiedniego archiwum muzycznego wysokiej jakości, czy będzie w stanie opłacać wysokiej klasy profesjonalistów w dziedzinie muzyki, publicystyki itd. Zapytał również, czy przeprowadzano badania opinii publicznej, jakie ma oczekiwania wobec mającego powstać radia, czy przeprowadzono rzetelną analizę rynku i ekspertyzy ekonomiczne. Stwierdził, że tak poważna inwestycja powinna być drobiazgowo przygotowana w każdym aspekcie. Na prowadzenie takiej inwestycji konieczne jest wyłożenie sporych funduszy, tylko niektóre gminy są wstępnie zainteresowane tym pomysłem. Zapytał, czy powiat stać na to, aby znowelizować budżet tak żeby znaleźć spore fundusze  na prowadzenie rozgłośni, która może za rok, albo za dwa lata może okazać się niepotrzebna. Zwrócił uwagę, że ustawa o samorządzie powiatowym nie mówi o tym, że powiat powinien prowadzić radio. Promocja jest prowadzona przez powiat w obecnym wymiarze poprzez wkładki w prasie lokalnej.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił uwagę radnemu J. Burdziakowi, że jego wypowiedź jest stanowiskiem radnego, a nie Klubu PiS, gdyż do dnia dzisiejszego taki klub nie został zgłoszony, pomimo iż na pierwszej sesji Rady Powiatu, na wniosek Przewodniczącego zmieniony został zapis                 w statucie Powiatu, mówiący o tym, że kluby mogą być trzyosobowe.
Głos zabrał radny Pan G. Jochlik. Przytoczył fakty historyczne z 1846 roku, kiedy to rajcy bytomscy nie wyrazili zgody na przebieg kolei żelaznej, uznali że lokalni przewoźnicy są tak silni i sprawni,                  że nie jest konieczne budowanie kolei. Najnowsza historia, jest taka, że gliwiccy radni stawiają pomnik wdzięczności radnym katowickim za decyzje dotycząca przebiegu autostrady. Podkreślił,                              że podejmowana uchwała ma charakter intencyjny.
Głos zabrał Starosta Pan J. Korpak. Powiedział, że pomysł utworzenia radia jest kontrowersyjny                       z tego powodu, że samorząd wchodzi w zakres działania czwartej władzy jaka są media. Podkreślił,                   że realizacja tego pomysłu ma na celu służyć promocji powiatu i gmin z jego terenu. Przytoczył przykład Radia Piekary, jako trafionego sposobu promocji. Powiedział, że po otrzymaniu koncesji konieczne będzie dokapitalizowanie radia celem wyposażenia w niezbędne narzędzia do jego funkcjonowania.
Głos zabrał radny J. Burdziak. Stwierdził, że nie przemawiają do niego przesłanki ekonomiczne. Zapytał, które gminy naszego powiatu złożyły akces wejścia do spółki.

Głos zabrał Starosta Pan J. Korpak. Powiedział, że z dużym prawdopodobieństwem do projektu przystąpi gmina Ożarowice i miasto Kalety, natomiast w dalszym ciągu zastanawiają się miasta Radzionków i Tarnowskie Góry.

Radny R. Lach zapytał, ile kosztuje przyznanie częstotliwości takiemu lokalnemu radiu?

Pan G. Bylica odpowiedział, że koncesja na sześć lat będzie kosztowała około 30 tys. złotych.                  W pierwszym roku prowadzenia radia potrzebne będzie pół miliona złotych.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu. Stwierdził, że ryzyko ekonomiczne przedsięwzięcia jest bardzo małe, ponieważ początkowy koszt wynosi 16 tys. złotych.

 Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.            Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwko głosowało 2 radnych, wstrzymało się od głosu 5 radnych. Uchwała Nr XLI/381/2009 w sprawie utworzenia przez Powiat Tarnogórski i gminy           z terenu Powiatu Tarnogórskiego spółki prawa handlowego pod firmą  „Radio Powiatowe 4TG Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” z siedzibą w Tarnowskich Górach została podjętą większością głosów.
Ad.9

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawił Pan Henryk Bonk naczelnik Wydziału Transportu i Dróg Publicznych.

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Infrastruktury Powiatu, Komisja ds. Bezpieczeństwa                         i Ochrony Porządku Prawnego oraz Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawiły pozytywne opinie do projektu uchwały.

Głos zabrał radny Pan P. Mrachacz. Powiedział, że słyszał opinie, iż wójt Tworoga nie jest zadowolony z usług ZDP. Zapytał co skłoniło wójta do podjęcia takiej decyzji. Dodatkowo zapytał czy zmniejszy się liczba etatów w ZDP jeżeli wszystkie gminy wystąpią do Powiatu o przejęcie tych zadań. 
Głos zabrał radny Pan G. Jochlik, który złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Przewodniczący Rady powiatu poddał wniosek pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 17 radnych, 2 radnych głosowało przeciwko, jeden radny wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za uchwałą głosowało                    19 radnych, nikt nie głosował przeciwko, jeden radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr XLI/382/2009 w sprawie powierzenia Gminie Tworóg niektórych zadań z zakresu letniego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Tworóg została podjęta większością głosów.
Ad. 10

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Izabela Dittmann naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa                      i Ochrony Porządku Prawnego przedstawiły pozytywne opinie do projektu uchwały. Wobec braku głosów do dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali było obecnych 20 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Uchwała nr XLI/383/2009 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Ruda Śląska w przedmiocie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul. Lipa 2 została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 11

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła również Pani Izabela Dittmann.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Infrastruktury Powiatu przedstawiły pozytywne opinie do projektu uchwały. Wobec braku głosów do dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali było obecnych 20 radnych.Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Uchwała                     Nr XLI/384/2009 w sprawie zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia rzeczowych składników majątku trwałego przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, dla którego organem założycielskim jest Powiat Tarnogórski została podjęta wymaganą liczbą głosów.
Ad. 12

Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Joanna Niebylska naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem.
Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Infrastruktury Powiatu przedstawiły pozytywne opinie                    do projektu uchwały. Wobec braku głosów do dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali było obecnych                        21 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 21 radnych. Uchwała nr XLI/385/2009 w sprawie podwyższenia stawki procentowej opłaty rocznej za użytkowanie wieczyste została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13 
Projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawił Starosta Pan Józef Korpak.

Komisja Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię do projektu uchwały.

Głos zabrał radny Pan P. Mrachacz, który podziękował Staroście oraz Zarządowi Powiatu                         za przygotowanie tej uchwały. Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali było obecnych 20 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Uchwała nr XLI/386/2009 w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Tarnogórskiego dotacji celowej Gminie Świerklaniec z przeznaczeniem na pokrycie kosztów paliwa dla Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego stacjonującego na kąpielisku strzeżonym nad Jeziorem Chechło-Nakło                   w okresie letnim 2009 r. została podjęta jednogłośnie.

Ad. 14
Projekt uchwały wraz z autopoprawką w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Katarzyna Jęć kierownik Referatu Budżetu w Wydziale Budżetu i Finansów.

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Infrastruktury Powiatu, Komisja ds. Edukacji, Kultury                       i Sportu, Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawiły pozytywne opinie do projektu uchwały.

Glos zabrał radny Pan Zdzisław Czapla. Zapytał Starostę, czy w związku z tym, że z wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zdjęte zostało 100 tys. zł na wykonanie zadania – budowę kanalizacji deszczowej na ul. 3- go Maja w Świerklańcu, czy zadanie to zostanie wykonane z innych środków.
Starosta Pan Józef Korpak wyjaśnił, że zadanie to zostanie zrealizowane. Zarząd Dróg Powiatowych dokona przesunięcia środków, które pozostały z zadań w wyniku przeprowadzonych przetargów. Dodatkowo z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla ZDP zostanie zakupiona koparko-ładowarka z osprzętem między innymi do czyszczenia rowów. Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali było obecnych 20 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych, przeciwko nie głosował nikt, od głosu wstrzymał się jeden radny. Uchwała Nr XLI/387/2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2009 rok został podjęta wymaganą liczbą głosów.

Ad. 15 do ad. 21

Projekty uchwał w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Lidia Dziechciarczyk zastępca naczelnika Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej.
Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawiły pozytywne opinie do projektów uchwał. 

Glos zabrał radny Pan Z. Czapla. Zapytał Starostę Pana J. Korpaka, jak długo Rada Powiatu będzie znośić kaprysy i nieobecności na sesjach Pani E. Susek naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej. Stwierdził, że nie ma nic przeciwko pani L. Dziechciarczyk, ale chciał zadać pytanie Pani naczelnik, co zrobiła w kierunku, aby zwiększyć nabór w Kaletach.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że on również jest niezadowolony z nieobecności Pani naczelnik na sesji. Stwierdził, że nie zadawala go odpowiedź, że pracownik pracuje do godz. 15:00 Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu pracownik powinien się dostosować do pracy Rady Powiatu. 

Głos zabrał Starosta Pan J. Korpak. Stwierdził, że prawo musi być przestrzegane. Kodeks pracy mówi o 8-godzinnym dniu pracy. Regulamin Pracy Starostwa mówi, że pracownicy pracują na dwie zmiany: pierwsza zmiana od godz. 7-15, druga zmiana od godz. 8-16. Stwierdził, że jego propozycje, aby zrobić jedną zmianę od 8- 16 nie znajdują poparcia u związków zawodowych. Zgodnie z Kodeksem pracy, jeżeli związek zawodowy nie uzgodni regulaminu pracy to nie można wprowadzać zmian. Stwierdził, że zarzuty pod adresem Pani Susek są nieuzasadnione. Pani Susek w dniu dzisiejszym miała ustalony harmonogram pracy od godz. 7-15. Razem z Panem Wilkiem doszli do wniosku, że po godz. 15 Pani L. Dziechciarczyk równie dobrze przedstawi projekty uchwał. Polecenie pracodawcy, aby pracownik pozostał po godzinach pracy jest równoznaczne z praca w godzinach nadliczbowych. Obecnie Kodeks pracy przewiduje możliwość wyboru przez pracownika sposobu wybrania nadgodzin. Pracownik ma do wyboru albo czas wolny, albo wynagrodzenie. W większości pracownicy wybierają wynagrodzenie. 
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że porządek obrad Rady Powiatu będzie układał w ten sposób, aby sprawy dotyczące oświaty była na początki zaraz po sprawozdaniu Starosty Powiatu.

Głos zabrał radny Pan Z. Czapla, który również zaproponował, aby sprawy z zakresu edukacji były zawsze po punkcie 4. Stwierdził, że w ten sposób Rada Powiatu uniknie lekceważenia ze strony niektórych naczelników. 

Głos zabrał radny Pan P. Mrachacz. Stwierdził, że nie kto inny, tylko Przewodniczący Rady Powiatu układa porządek obrad.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał kolejno projekty uchwał pod głosowanie. Na sali obrad podczas glosowania było obecnych 21 radnych.

Za podjęciem uchwały Nr XLI/388/2009 w sprawie wyłączenia Technikum dla Dorosłych nr 2                        w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Artystyczno - Projektowych z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/389/2009 w sprawie likwidacji Technikum dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Legionów 35, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/390/2009 w sprawie wyłączenia Szkoły Policealnej nr 2 i Technikum Uzupełniającego nr 1 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Gastronomiczno - Hotelarskich                         z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/391/2009 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego                             nr 1 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/392/2009 w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej nr 2 z siedzibą                       w Tarnowskich Górach przy ul. Karola Miarki 17, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/393/2009 w sprawie wyłączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 w Tarnowskich Górach z Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Za podjęciem uchwały Nr XLI/394/2009 w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych nr 2 z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Sienkiewicza 23, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Ad. 22

Projekty uchwał wraz z autopoprawką w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Lidia Dziechciarczyk 

Komisja Budżetu i Finansów, komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa                               i Ochrony Porządku Pranego przedstawiły pozytywne opinie do projektów uchwał. 

Głos zabrał radny Pan Józef Burdziak. Zapytał, czy dzieci będą miały na miejscu zapewnione noclegi oraz całodzienne wyżywienie. 

Pani Lidia Dziechciarczyk wyjaśniła, że całodzienne wyżywienie dzieci będą miały zapewnione                     w macierzystym obiekcie.

Głos zabrał Pan Sławomir Wilk Członek Zarządu Powiatu. Poinformował radnego Pana J. Burdziaka, że dzieci będą wychodziło o godz. 7:30 z hotelu do szkoły na zajęcia edukacyjne, tam też będą jadły posiłki, w godzinach popołudniowych powrócą do hotelu. Noclegi zapewnione są w pokojach dwuosobowych z pełnym węzłem sanitarnym i telewizorem. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.              Na sali obrad podczas głosowania było obecnych 21 radnych. Za podjęciem uchwały Nr XLI/395/2009 w sprawie zmiany aktu założycielskiego Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego                                 w Tarnowskich Górach z siedzibą przy ul. Strzelców Bytomskich 7, głosowało 21 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.23
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu                          ( zał. do protokołu).

Głos zabrał Pan S. Wilk, który poinformował radnych o wizycie dzieci z Białorusi. Podziękował również za hojność ze strony radnych, którzy na rzecz dzieci przekazali środki finansowe. Powiedział,                        że pieniądze te zostaną przekazane dzieciom. 
Ad. 24

Interpelacje pisemne zgłosił radny Pan Z. Czapla oraz radny Pan A. Chmiel ( załącznik do protokołu). Radni poprosili o udzielenie odpowiedzi na piśmie.
Radny Pan J. Burdziak wypowiedział się na temat bezpieczeństwa w Starych Tarnowicach                             – utworzenie całodobowego posterunku policji na ulicy Janasa. W tej kwestii wypowiedzieli się mieszkańcy w formie petycji. Zapytał Starostę kiedy zostanie zrealizowany ten projekt i w jakich proporcjach będzie finansowany przez strony porozumienia.
Odpowiedzi udzielił Starosta Pan J. Korpak. Powiedział, że tak naprawdę jedynym podmiotem, któremu zależy na utworzeniu posterunku policji w Starych Tarnowicach jest Powiat Tarnogórski. Przygotował trójstronne porozumienie w tej sprawie, i jako jedyny je podpisał. Nie podpisali go ani Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry, ani Komendant policji w Tarnowskich Górach. Od Komendanta oczekiwano jedynie zmiany organizacyjnej w funkcjonowaniu policji. Polegającej na wyodrębnieniu                      z 264 etatów przynajmniej 5 etatów na ten posterunek. Kolejne spotkanie w tej sprawie odbędzie się 10 lipca. Wyraził nadzieję, że Policja przestanie zachowywać się biernie i wykaże inicjatywę, natomiast Burmistrz wskaże lokal, w którym taki posterunek mógłby się znajdować. Powiat zadeklarował na utworzenie posterunku 50 tys. złotych, zgodził się również na ponoszenie 50 % kosztów mediów. 
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uczestnicząc w tych spotkaniach odniósł wrażenie, że Policja prowadzi działania destrukcyjne np. podając dane bez pokrycia, że utrzymanie komisariatu kosztowałoby rocznie pół miliona złotych, że jest potrzebne 14 pomieszczeń. 

Radny Pan P. Mrachacz zgłosił następujące wnioski i  interpelacje:

- wniosek, aby zaprosić Komendanta Wojewódzkiego na spotkanie w sprawie utworzenia posterunku,

 - kiedy wykonany zostanie podjazd na niepełnosprawnych na ul. Alei Jana Pawła II,
- kiedy zostanie przebudowane skrzyżowanie na ul. Janasa w Starych Tarnowicach.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy drogi objazdowe pod względem tonażu były ustalane                   z Powiatem Tarnogórskim i Gminą Tarnowskie Góry? Z informacji uzyskanych od dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach wynika, że nie ma potrzeby ograniczenia tonażu oraz prędkości na ulicy Pastuszki w Tarnowskich Górach. Mieszkańcy tejże ulicy obawiają się, że                        w związku z ustalonym objazdem może dojść tam do wypadku. 
Radny Lach zgłosił następujące wnioski:
- o wykonanie remontu schodów na wiadukcie, na ul. Nakielskiej w Tarnowskich Górach. Radny podkreślił, że wszystkie schody w tym miejscu są połamane. Taki stan zagraża bezpieczeństwu i życiu mieszkańców,

- o rozpoczęcie procedury wywłaszczeniowej mieszkańców przy ulicy Bytomskiej w związku z budową ciągu rowerowo-pieszego od sklepu Biedronka, do ronda na ulicy Bytomskiej.

Ad.25

Wicestarosta Pan Artur Maligłówka  zaprosił radnych do udziału w wyjeździe do Tucholi oraz                              do udziału w dożynkach. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował radnych o terminie kolejnej sesji, która odbędzie się 25 sierpnia br. Zwrócił uwagę na usprawiedliwienia składane przez radnych w związku z nieobecnościami na sesjach oraz komisjach. Stwierdził, że powinny być przedkładane tylko w wyjątkowych sytuacjach               i z wyprzedzeniem oraz nie powinny być lapidarne.  

Wobec wyczerpania porządku obrad XLI sesji Przewodniczący Rady zakończył jej posiedzenie                      o godzinie 16:33.
Protokół sporządziła:

Marzanna Kosiewicz
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